

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 5-7 классов по теме:
«Русский язык в эпоху цифровых технологий»**

Цель занятия: формирование представления роли и трансформации русского языка в современном информационном пространстве.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:
формирование у обучающихся целостного представления о роли и месте русского языка в современном мире, особенно в контексте стремительного развития цифровых технологий.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Россия — многонациональная страна, где многие представители разных народов и культур говорят на русском языке. Именно он выполняет роль общего кода, позволяющего людям находить взаимопонимание, строить отношения, решать общие задачи.

В современном мире цифровые технологии играют важную роль в жизни человека, и все больше внедряются в различные сферы общества, в том числе и в языковую. С развитием интернет-технологий, мобильных устройств и социальных сетей происходит активное проникновение цифровых инструментов в область языка и коммуникации. В связи с этим, изучение русского языка в контексте цифровой трансформации становится особенно актуальным и важным для понимания процессов, происходящих с языком в современных условиях.

Развитие цифровых технологий оказывает существенное влияние на образовательную среду, включая процесс изучения языков, таких как русский. В этом контексте электронные учебники, онлайн-курсы, мобильные приложения и другие цифровые инструменты становятся все более популярными среди обучающихся.

Электронные учебники облегчают доступ к материалам для изучения русского языка, позволяют получать информацию из разных источников. Они также могут содержать мультимедийные элементы, такие как аудио, видео и интерактивные упражнения, что делает обучение более интересным и эффективным.

Онлайн-курсы по русскому языку дают возможность обучаться в удобное время, преодолевая географические и временные ограничения. Курсы могут включать видеолекции, онлайн-тесты, форумы для общения и совместной работы студентов. Такой формат обучения позволяет использовать индивидуальный подход к каждому и учитывать его уровень знаний и скорость обучения.

Мобильные приложения для изучения русского языка доступны на разных платформах и предоставляют широкий спектр функций, таких как словари, разговорники, аудио- и видео-материалы, а также интерактивные упражнения. Эти приложения позволяют обучаться в любое время и в любом месте, что увеличивает их мотивацию и ускоряет процесс обучения.

Русский язык активно интегрируется в различные цифровые образовательные платформы, что дает возможность его изучения иностранным гражданам и способствует межкультурному обмену. Интеграция русского языка в международные образовательные платформы также способствует продвижению русской культуры и истории на мировом уровне, что повышает интерес к изучению этого языка.

Виртуальные языковые лаборатории и образовательные игры на русском языке помогают развивать навыки письма, чтения и аудирования в интерактивной и занимательной среде. Такие инструменты могут использоваться как самостоятельно, так и в качестве дополнения к классическому обучению.

Социальные сети и образовательные сообщества, связанные с изучением русского языка, предоставляют возможность обмениваться опытом, задавать вопросы, делиться материалами и проводить совместные проекты. Это способствует созданию сетевых связей, что усиливает мотивацию к обучению и обеспечивает доступ к дополнительным ресурсам.